

## ¡Viva la República!

### Los rebeldes han sufrido una fuerte derrota en las cercanías de Córdoba

#### La aviación y la Marina de Guerra ha actuado intensamente, causando bajas considerables a los facciosos

#### En todos los frentes se logran importantes y contundentes éxitos

#### Elda antifascista Camino del triunfo

#### Vicente Alcalde, en nombre del partido comunista, pronunció anoche un vibrante discurso

#### Comentario del momento

Elda, la ciudad industrial, liberal y republicana por excelencia, había demostrado en estos momentos que es un pueblo fuerte, culto y libre, capaz de resistir y vencer las mayores dificultades sin más ayuda que la de su propia energía y el esfuerzo mancomunado de sus hijos.

En estos momentos en que la lucha civil desatada por las ambiciones de la reacción está sumiendo a España en un periodo de decadencia económica y ocasionando una dura crisis en todas las fuentes de riqueza y de producción, Elda procura y logrará por sus propios medios no perder la categoría de ciudad privilegiada y sabrá oponer los diques de su resistencia y conseguir, en la medida que las circunstancias permitan y aconsejen, nuevos avances en su desarrollo y en la emancipación de sus clases productoras, conscientes como ninguna otra de la grave responsabilidad histórica de estos momentos.

Ciudad de limpio abolengo liberal, rebelde siempre a las opresiones más o menos disfrazadas o encubiertas, puso en los primeros momentos de ansiedad y sorpresa ante la salvaje ofensiva clerical y fascista, el fuego de su rebeldía acorazado en los pechos desahucados de las milicias obreras y republicanas, que se levantaron en garantía de su adhesión al Gobierno legalmente constituido.

Pasión y entusiasmo inolvidables en las jornadas del 18 y 19 de Julio. A pocos kilómetros, Albacete y Almansa, eran refugio de las fuerzas fascistas que preparaban su marcha decidida hacia Alicante. Con la seriedad y la rapidez que la situación y el momento requerían, se formaron las milicias que en autos y en camiones, se desplazaron velozmente a reforzar las tropas leales que habían de poner cerco a las poblaciones sublevadas; mientras, las entradas de la ciudad fueron interceptadas y vigiladas constantemente por cientos de milicianos provistos de un armamento tan considerable como variado.

No somos nosotros quienes debemos historiar la participación que los milicianos de Elda han tenido en la toma de las poblaciones citadas y de otras muchas más del frente aragonés. En las columnas de EL LUCHADOR, y en casi todos los diarios de Madrid ha quedado nota de las milicias eldenses y muy en particular del ya famoso «auto fantasma», participo desatacadamente de la toma de Almansa y Albacete, que hoy se encuentra en las avanzadas de las columnas que estrechan el sitio de Zaragoza. Podríamos dar una amplia información de la participación de nuestros valientes milicianos, pero no es esta la ocasión ni el momento más oportuno; a la vista tenemos telegramas y avisos cursados desde Guadix, Monloro, La Zaida, Bujarroz y de diversos puntos del Guadarrama, que son demostración patente de la colaboración de Elda en la lucha contra la opresión y el fascismo.

Pero como no solo en los frentes se asegura la victoria, hay que prestar una atención especial y escrupulosa a las actividades de la vanguardia; hay que procurar que la vitalidad de nuestro país, el fruto de sus campos y el producto de sus fábricas y talleres asegure la normalidad en las zonas pacíficas y sea un sostén constante y eficaz para aquellas otras que sufren los rigores de la destrucción fascista y de la guerra.

Y de nuevo Elda, a la cabeza de

todos los pueblos españoles, da otra prueba de su pujanza y de su serenidad. Ayudar en la guerra y trabajar en la paz, hacer frente con seguridad y con inteligencia a los enormes conflictos que esta lucha está creando en las poblaciones de carácter industrial, es algo superior a todo cálculo, es un esfuerzo sobrehumano de colosos, es algo muy difícil que Elda está realizando y que será prontamente convertido en una admirable realidad.

Paralizadas sus fábricas por una huelga de seis semanas de duración; agotadas todas las resistencias de la clase obrera; imposibilitadas para una marcha normal y activa las disponibilidades económicas de la clase de la clase patronal a consecuencia de una paralización tan prolongada, Elda se hubiera hundido en el más horroroso de los fracasos de no ser por el esfuerzo titánico de los eldenses, dispuestos como nunca a defender su situación y condición privilegiadas contra las furias y rigores de una situación de desconcierto, económico, creada por la traición suicida de quienes más obligados e interesados debían estar por la continuación de la tranquilidad y normalidad republicana.

Conocedora de lo difícil de su empeño, pero con la voluntad y el ánimo bien dispuestos para el triunfo, Elda ha iniciado la obra de su reconstrucción. Entre las diversas medidas y determinaciones adoptadas, hay que destacar por su importancia principalista y por la misión que les corresponden cumplir, la creación de Comisiones especiales que ajustándose a las exigencias del momento y con la vista puesta en el porvenir, serán las encargadas de organizar, asegurar y dirigir el abastecimiento de la población de todas las materias, el Socorro máximo diario que permita hacer frente a las precisas necesidades de todo hogar, y la producción de las innumerables fábricas y talleres que son el sostenimiento de nuestro pueblo y la prueba más pujante de su vitalidad. De todas ellas, con la extensión y atención que merecen, haremos de ocuparnos en próximas crónicas para estas queridas y hospitalarias páginas de EL LUCHADOR.

EL CORRESPONSAL  
Elda, Agosto, 1936.

#### Del frente aragonés Hacia la conquista de Zaragoza

Viernes día 14. Al mediodía se nos llama precipitadamente para coger el coche y salir para Oresa donde según dicen los fascistas, tratan de apoderarse del pueblo, pero la emboscada no les sale bien, pues tan pronto nuestros compañeros se dan cuenta de la jugareta del enemigo, comienzan los tanques blindados con sus ametralladoras a tirar metralla, diezmando a los infames fascistas que emboscada querían por sorpresa hacerse con nuestro material y nuestros hombres, cosa imposible por ahora de realizar.

Al mismo tiempo que esto sucedía en el pueblo de Oresa, se presentó nuestra aviación, que lanzó bombas sobre el pueblo de Quinto del Ebro y sobre la línea férrea destruyéndola y destruyendo un puente, por donde el enemigo se surtía de todo el material bélico.

Los fascistas en su odio y desesperación, han bombardeado el pueblo de Pina, como también han asesinado a parte del pueblo, por no querer este

Por la emisora del Gobierno Civil, instalada y atendida por el abnegado cuerpo de Telégrafos de Alicante, habló anoche, en la sección dedicada a la Argelia Francesa, donde tantos compañeros nuestros residen, el destacado comunista y notable orador, Vicente Alcalde.

Ha aquí sus palabras:

«Trabajadores de España situados en otros países, obreros, ciudadanos del mundo entero que escuchéis estas nuestras palabras en pleno fragor del combate, en la lucha armada en que está enrolado todo el proletariado español, todas las fuerzas populares de España, todos los hombres amantes de la Libertad y de la Justicia amenazados por las hordas fascistas levantadas en armas contra la República; trabajadores todos, ciudadanos de conciencias liberales, un saludo en nombre del Partido Comunista, en nombre de las fuerzas del Frente Popular y en nombre de todos los combatientes por la defensa de la República democrática de nuestro país.

Se han alzado en armas contra la República, se han alzado en armas contra todas las conquistas liberales, contra todo el bienestar de la clase trabajadora conquistado a fuerza de cruentas luchas, todas las capas reaccionarias, todas las fuerzas negras de nuestro país, todos los que quieren detener el rumbo de la Historia, todos los que quieren detener el progreso y la civilización. Se han alzado en armas contra la República todos los generales parásitos, todas las castas militares. Se ha alzado en armas contra la República el Clero ensobornado en su podería económica. No vamos a creerlo, trabajadores de Francia; no creerlo, trabajadores del mundo entero, no vamos contra la conciencia religiosa, no vamos contra esas creencias. Si os dicen que luchamos contra el Clero no es por su contenido ideológico ni por su contenido filosófico. Lo es por que el Clero es parte beligerante en la lucha, por que ha convertido las Iglesias, ha convertido los templos, en fortines bien dotados de armamento, situados como plazas fuertes para combatir desde allí mejor contra la República y contra los hombres que la defendemos. Se han alzado en armas contra nuestras

prestarle a servir las ambiciones y egoísmos de estos infames sin corazón ni sensibilidad.

En el momento que escribimos estas líneas se sigue un pequeño paqueño sin importancia ni peligro para nuestras milicias.

La aviación ha hecho una visita de exploración no encontrando focos rebeldes para ensayar unas bombas que por lo visto les va muy bien, pues tan pronto ven un pájaro volar por encima de ellos huyen como perros rabiosos por el campo.

Nuestra columna cada día sigue su acción triunfal, tenemos delante de nuestros ojos Fuente del Ebro y Burgos de Ebro, pasados estos dos pueblos nos hallamos con Zaragoza que nos espera para reivindicar sus muertos y todos los crímenes cometidos por el fascismo asesino y brutal que no repara ni en sexos ni en edad. Nuestra entrada en la capital de Aragón ha de tener una significación histórica; el crimen cometido en estos pueblos debe tener una reparación justiciera.

José MORALES TEBAR

conquistas, se han alzado en armas contra la República, todas las gentes parásitas de nuestro país, todos los que asistían con pavor al camino sereno, firme, decidido, pero siempre sobre perspectivas de mejoramiento, siempre por sendas de triunfo, siempre por caminos de victoria y de Libertad para las capas populares de nuestro país. Se han alzado en armas toda esa gente que no produce, que no trabaja y que era un obstáculo para el camino victorioso por la senda de la civilización y del progreso para nuestra España.

Tenían todos los elementos técnicos, tenían todo el Ejército dominado por los generales que imponían a los soldados — hijos del pueblo — una tiranía vergonzante, haciéndoles pasar por multitud de humillaciones. Se han alzado en armas con todas las condiciones, a su juicio, para triunfar. Pero se olvidaron de un pequeño detalle. Se olvidaron de la conciencia del pueblo español, templado a través de cruentos sacrificios, de cruentas luchas. Se ha levantado todo el proletariado español, se han levantado todos los ciudadanos honrados, como un solo hombre y no han sido solo las fuerzas que en octubre del treinta y cuatro lucharon divididas, desarticuladas lucharon en distintos frentes del combate frente al primer intento faccioso que suponían la arribada al Gobierno de todas las fuerzas reaccionarias del país. Se han levantado hoy con aquella experiencia, con la experiencia de aquella momentánea derrota que fué salvada y superada mediante el triunfo del decisivo febrero, obtenido en las urnas. Se han levantado todas esas capas populares, no solo con aquella experiencia, sino señalando abiertas en sus carnes sin cicatrizar las heridas que produjeron en su cuerpo el Poder fascioso entronizado en nuestro país durante los dos años que padecemos la tiranía del Poder fascioso que hoy se ha alzado en armas para contener el impulso del pueblo español.

Esos sí, sin armas aéreas, sabed bien trabajadores del mundo entero, improvisando nuestro Ejército de lucha, improvisando nuestras milicias populares con todos los instrumentos fundamentales del Estado como cuerpo coercitivo unido y compenetrado en la sublevación excepto los heroicos guardias de Asalto, que han dado pruebas de valor sin igual, que han combatido con nuestro propio heroísmo a lado de los obreros, al lado de los campesinos, al lado de todas las fuerzas populares del país; excepto también los marinos, que han dado pruebas también de un magnífico espíritu colocándose al lado del pueblo y apresando a todos los elementos dirigidos de la Armada que estaban complicados también en el movimiento. Todas esas fuerzas leales a la República, que han sabido hacer honor a la República, al lado también de las fuerzas de Carabineros y con todas las conciencias honradas, con todos los hombres del pueblo, con todos los espíritus liberales, hemos formado las milicias populares, que es nuestro Ejército, que es el Ejército del pueblo que da todos los días y a cada hora pruebas de un enorme valor, de una enorme decisión para la lucha. Ya

no son nuestras milicias aquellas partidas de guerrilleros que se improvisaron en los primeros momentos; hoy constituyen ya un Ejército disciplinado, con la disciplina que da la conciencia, con la disciplina que da la convicción y fe en el ideal y en el triunfo impercedero de la República democrática y la Libertad para nuestro país.

Y al lado de todas esas fuerzas, sabed bien trabajadores del mundo entero, también merece ser subrayada, calificándola también de heroica, la actitud de las fuerzas de Aviación que han combatido y que siguen combatiendo con el mismo fervor y con el mismo entusiasmo que todas las capas populares de nuestro país.

Trabajadores, ciudadanos, se preparan por parte de los elementos reaccionarios conturbar vuestros espíritus, llevar la intranquilidad a vuestro ánimo. Se señala que luchan ellos, contra un movimiento revolucionario que luchan contra el marxismo, que luchan contra la Revolución social que según ellos hemos desencadenado nosotros. Bien lo sabéis, ciudadanos del mundo entero, bien lo sabéis vosotros, trabajadores, no hemos provocado nosotros el movimiento; han sido ellos quienes se han lanzado con sus armas en la mano a cortar el camino de la legalidad a través de la cual discurrían las fuerzas obreras de nuestro país. Hoy no hay más legalidad que la de las armas. Estamos empeñados en una lucha. Estamos empeñados en una guerra, guerra sin cuartel. Y en esta hora histórica por que atraviesan los destinos de nuestro país, hebreos de fijar con claridad meridiana nuestra posición, sobre todo de nuestras fuerzas, de las fuerzas marxistas, parte integrante del Frente Popular que dirige la lucha de los obreros y de los antifascistas españoles.

Es falso en absoluto que nosotros preconizásemos, que nosotros luchásemos por la Revolución social. Sabemos que se precisan condiciones históricas, condiciones objetivas dentro de esas condiciones históricas que no se dan hoy en nuestro país, sabemos sobre todo que hay un enemigo común a todas las fuerzas progresivas, fuerte aun que se disponga con sus armas cerradas sobre nuestras cabezas a arrebatar nos nuestras libertades populares. Hoy no luchamos por la Revolución social, mantenemos la lucha, seguiremos manteniéndola con la mayor fealdad, con la más estricta fidelidad a nuestros compromisos, haciendo honor a nuestra historia revolucionaria, a nuestra lealtad, mantenemos la lucha dentro de la defensa de la República democrática. No queremos más ni queremos menos; defender la República democrática, defender las libertades populares comprendidas e nra carta constitucional. ¡Ahí trabajadores del mundo, ciudadanos, pero eso sí, nosotros y con nosotros todas las fuerzas populares y nuestro Gobierno dando la jura, el Gobierno que preside Giral, el Gobierno que es la mas alta magistratura de la República, tiene la figura insignie de don Manuel Azafia, ese Gobierno dirige la lucha de todas las capas populares para impedir que quede en pie ni un solo de los fundamentos económicos de los elementos reaccionarios. Todo su poderío, todo

el poderío del Clero, de la alta banca, de las grandes empresas ferroviarias, de las grandes empresas de producción, de los grandes terratenientes, todo él estaba al servicio de la causa del servicio del movimiento insurreccional faccioso, y nosotros no dejáramos nuestro Gobierno no dejáramos en pie ni un solo de los fundamentos económicos de la reacción y los pondrá todos al servicio de las libertades populares, al servicio de los heroísmos de la clase obrera, al servicio de todos los combatientes por la causa de la Libertad. Esa es nuestra posición, trabajadores.

Ya conocéis, ciudadanos que me escucháis, por las palabras que pronunciaba ayer el Alcalde de Alicante, ya conocéis, repito, la situación del movimiento. No es optimismo por nuestra parte el que os digamos de forma rotunda que el movimiento se halla en absoluto derrotado, que hoy ya no tiene salida, que están cercados en unas provincias que están dominadas por verdaderos ejércitos de hierro, que componen nuestras milicias populares y las fuerzas leales al Gobierno de la República. Es cosa de pocos días, que podemos coronar con el más ilustre y rotundo éxito esta lucha de trabajadores y de los ciudadanos por la defensa de la República

Estamos viviendo los momentos más trágicos de nuestra Historia, los días de más doloroso dramatismo que ha conocido España desde hace muchos lustros, las horas más cruentas que el ha padecido el suelo hispano. Todo pueblo desea y después han de ser las parece una pesadilla, un delirio, un sueño de fiebre; pero desgraciadamente es una realidad, un hecho cierto lo que viene sucediendo desde hace un mes, y todo ello por culpa de unos cuantos generales que se han levantado contra la República con las mismas armas y medios de guerra que aquellos les confió para su defensa.

Y todo esto, ¿por qué? ¿qué finalidades persiguen esos militares rebeldes contra los poderes públicos legalmente constituidos? Son varias las versiones que corren sobre el particular, pero ninguna de ellas tiene el menor viso de verosimilitud, por lo absurdas. Lo que sí puede darse como cierto es que el golpe de Estado que se ha preparado desde hace algún tiempo todos esos ex-militares, iba dirigido única y exclusivamente contra el trabajador, contra la democracia en general para solidificar el poderío del gran capital, la supremacía de la llamada aristocracia, el encumbramiento de los grandes terratenientes; iba ese movimiento contrarrevolucionario contra las leyes sobre incautación de los bienes de la putrefacta grandeza, de la reforma agraria y otros avances sociales democráticos y justos. Es decir, la eterna lucha propia de la civilización actual entre el capital y el trabajador, entre los privilegiados y los humildes, entre la holganza disipadora y la actividad productora del obrero mal retribuido.

Todas las revoluciones o contrarrevoluciones llevadas a cabo para implantar cualquier régimen político, ya sea rojo o blanco, necesitan el apoyo del pueblo, la aquiescencia de esa gran masa de opinión que es el proletariado. Pues lo contrario es ir a un desastre, a una total derrota desde un principio, desastrosa.

Los regímenes o situaciones políticas deben variar por evolución, por convencimiento del pueblo en general que es el factorum, el árbitro supremo en todo cambio que se trate de efectuar; hay que llevar al espíritu, al

alma del pueblo con propaganda, ferencias, mítines y demás medios de difusión, el convencimiento, la certeza de que lo que se propaga y se dice es lo que el pueblo necesita, lo que el pueblo desea y después han de ser las parece una pesadilla, un delirio, un sueño de fiebre; pero desgraciadamente es una realidad, un hecho cierto lo que viene sucediendo desde hace un mes, y todo ello por culpa de unos cuantos generales que se han levantado contra la República con las mismas armas y medios de guerra que aquellos les confió para su defensa.

Y todo esto, ¿por qué? ¿qué finalidades persiguen esos militares rebeldes contra los poderes públicos legalmente constituidos? Son varias las versiones que corren sobre el particular, pero ninguna de ellas tiene el menor viso de verosimilitud, por lo absurdas. Lo que sí puede darse como cierto es que el golpe de Estado que se ha preparado desde hace algún tiempo todos esos ex-militares, iba dirigido única y exclusivamente contra el trabajador, contra la democracia en general para solidificar el poderío del gran capital, la supremacía de la llamada aristocracia, el encumbramiento de los grandes terratenientes; iba ese movimiento contrarrevolucionario contra las leyes sobre incautación de los bienes de la putrefacta grandeza, de la reforma agraria y otros avances sociales democráticos y justos. Es decir, la eterna lucha propia de la civilización actual entre el capital y el trabajador, entre los privilegiados y los humildes, entre la holganza disipadora y la actividad productora del obrero mal retribuido.

Todas las revoluciones o contrarrevoluciones llevadas a cabo para implantar cualquier régimen político, ya sea rojo o blanco, necesitan el apoyo del pueblo, la aquiescencia de esa gran masa de opinión que es el proletariado. Pues lo contrario es ir a un desastre, a una total derrota desde un principio, desastrosa.

Los regímenes o situaciones políticas deben variar por evolución, por convencimiento del pueblo en general que es el factorum, el árbitro supremo en todo cambio que se trate de efectuar; hay que llevar al espíritu, al

Es muy natural y muy lógico pues, que esa masa ingente de pueblo español, compuesta de trabajadores del campo y del taller, de la oficina y del comercio, que después de inauditos esfuerzos y luchas a través de los años, tropezando continuamente con el obstáculo pétreo del capital egoísta, con la dura intransigencia y de los patronos de las grandes industrias y empresas y con la muralla en fin de todo lo que compone esa amalgama de gente adinerada sin escrúpulos ni conciencia; es muy natural, repito, que todo ese elemento obrero, médula de la riqueza de un país, que gracias a la República ha conseguido todo género de reivindicaciones y de mejoras, que se ha elevado a un nivel social que antes no tenía, que ha logrado un bienestar y desahogo económico que nunca había disfrutado, no quiera perder ahora todo eso, logrado a costa de infinitos sacrificios, y luche en los campos y en las ciudades con ese arrojo y ese heroísmo ejemplo de las generaciones futuras, revalidando, solidificando con su sangre lo que la República ha conseguido de esas necesidades del trabajador, lo concedido justa y generosamente, sin titubos ni regateos.

No hacer caso a sus noticias falsas, tendientes a conturbar la paz de vuestros espíritus. No hacer caso en cuantos se refiere a acusarnos de haber cometido monstruosidades. Nosotros respetamos a los presos. Nosotros respetamos lo bienes de los elementos que están dentro de la legalidad, que están dentro de la República. No hacer caso en lo que se refiere a que nosotros perseguimos y maltratamos y ajusticiamos a los presos complicados en el movimiento. Tenemos un elevado sentido de la responsabilidad. Concedemos tiempo a que los organismos de justicia, nombrados al efecto, docen sus fallos, diosen su condena sobre la situación de cada uno de los incursores en responsabilidad. Son ellos, trabajadores del mundo, so ellos, ciudadanos, los que fusilan a nuestros más heroicos combatientes, los que arrasan pueblos, los que al no encontrar salida, que están cercados en unas provincias que están dominadas por verdaderos ejércitos de hierro, que componen nuestras milicias populares y las fuerzas leales al Gobierno de la República. Es cosa de pocos días, que podemos coronar con el más ilustre y rotundo éxito esta lucha de trabajadores y de los ciudadanos por la defensa de la República

de sus libertades.

No hacer caso a sus noticias falsas, tendientes a conturbar la paz de vuestros espíritus. No hacer caso en cuantos se refiere a acusarnos de haber cometido monstruosidades. Nosotros respetamos a los presos. Nosotros respetamos lo bienes de los elementos que están dentro de la legalidad, que están dentro de la República. No hacer caso en lo que se refiere a que nosotros perseguimos y maltratamos y ajusticiamos a los presos complicados en el movimiento. Tenemos un elevado sentido de la responsabilidad. Concedemos tiempo a que los organismos de justicia, nombrados al efecto, docen sus fallos, diosen su condena sobre la situación de cada uno de los incursores en responsabilidad. Son ellos, trabajadores del mundo, so ellos, ciudadanos, los que fusilan a nuestros más heroicos combatientes, los que arrasan pueblos, los que al no encontrar salida, que están cercados en unas provincias que están dominadas por verdaderos ejércitos de hierro, que componen nuestras milicias populares y las fuerzas leales al Gobierno de la República. Es cosa de pocos días, que podemos coronar con el más ilustre y rotundo éxito esta lucha de trabajadores y de los ciudadanos por la defensa de la República

A. ARACIL  
Alicante 18—36.

# Denticina Moreno Galvache

Con su uso se originan los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se cura los VÓMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

la vida de nuestro país.

Y es no que se refiere a la situación en nuestra provincia, nosotros podemos decir, por orgullo de Alicante, para tranquilidad de los alicantinos situados fuera de nuestra patria, que en nuestra provincia no hay lucha, que en nuestra provincia no hay enemigo y que todas nuestras fuerzas bienentendidas a ayudar a los que combaten en primera fila, que nuestra posición hoy, que todos nuestros esfuerzos van encaminados a aumentar la producción para que no falte una sola munición de boca a los hombres que combaten en los frentes. Si alguno tiene que sacrificarse por nosotros, para que a nuestros combatientes del frente no les falte ni un pedacito de pan, no les falte nada en absoluto, que les permita conservar íntegras sus energías para dedicárselas a la defensa de la causa de la Libertad.

Y si alguien, dentro de las fuerzas que combaten en defensa de la República merece especial mención — y yo, elemento joven no podía por menos que rendir el homenaje que merecen sus fuerzas —, si alguien merece una especial distinción, es la juventud española. Jóvenes de dieciocho a veintidós años, todos, sin alma muchos de ellos, van a las trincheras, van a los frentes de combate y se señalan por millares los héroes de nuestras juventudes que han rendido sus vidas como tributo a la causa de la libertad, que vertieron todos los días su sangre y que dan su sacrificio y sus vidas por la defensa de la República, que es sobre todo el porvenir de la juventud española.

Y unas últimas palabras para daros a vosotros la voz de alerta, para señalar que estamos vigilantes y para que los elementos interesados en hacer de España una colonia, sepan cual es nuestra posición y hasta donde estamos dispuestos a llegar en el sacrificio. Brindamos la paz, alargamos nuestra mano a todos los países del mundo entero, a todas las fuerzas liberales de todos esos países. Brindamos la paz a todos. No queremos guerra, pero os digo, dandome cuenta de la responsabilidad que tengo en estos momentos al hablar en nombre del partido comunista, pero eso sí, que sepan todos que en España hoy todos defendemos la República, vamos a triunfar, estamos triunfando ya sobre todos los elementos facciosos y estamos armados al brazo también para defender, pulgada a pulgada, toda el área de nuestro terreno, toda la tierra de nuestro país, toda nuestra España liberal y democrática, y antes que nadie osara poner su planta en suelo español en son de conquista, las gestas históricas consignadas en letras de oro en las páginas de la Historia de Sagunto y Numancia serían de nuevo recordadas y en España solo ceceas y cadáveres podrían encontrar los que buscaran someternos. Ciudadanos, ¡Viva la República!

## Viveres y armas para los frentes

Por ferrocarril fué remitido ayer con destino al suministro de la columna mixta de fuerzas militares y milicias que tienen su cuartel general en Montoro, facturado a Villa del Río (Córdoba), un tren de viveres conduciendo los siguientes artículos:

- 60 cajas de botes de leche condensada.
- 10 cajas de harina lacteada.
- 2.000 kilogramos de bacalao en 9 barriles.
- 3.000 kilogramos de arroz en 36 sacos.
- 1.500 kilogramos de tocino en 30 cajas.
- 120 kilogramos de café en 2 sacos.

También el Gobierno civil envió ayer noche, con destino al cuartel general de las Fuerzas leales en Izaloz (Granada), otro tren de viveres compuesto por más cantidades que se detallan a continuación, de los géneros que se indican:

- 2.000 kilogramos de melones.
  - 7.000 kilogramos de patatas.
  - 2.000 kilogramos de arroz.
  - 1.000 kilogramos en 5 barriles.
  - 25 cajas de conservas de pescados.
  - 25 cajas de botes de leche condensada.
- Este envío se hizo en diez camiones.

## Información general de toda España

### UNA HEROICA HAZANA DEL AVIADOR CABRE

Madrid, (teléfono). — Se ha presentado herido en nuestro frente, el heroico aviador Cabre que en un combate en el aire con dos aparatos enemigos, derribó a uno y estrelló contra el otro cayendo ambos derrozados a tierra.

La presencia del heroico aviador, fué acogida con gran alegría ya que es muy querido, y se le daba por muerto.

El relato de su hazaña es en grado sumo interesante.

### LA IMPORTANCIA DE LA TOMA DE BELCHITE POR LAS FUERZAS LEALES

Madrid, (teléfono). — La caída de Belchite en poder de las fuerzas leales es de sumo interés.

Los facciosos han sufrido con este tropiezo una gran pérdida, ya que Belchite es de una importancia estratégica considerable, sobre todo por su campo de aviación y por los nudos de carretera y comunicación telegráfica que dominaba.

Los facciosos se hallan desmoralizados.

### EN EXTREMADURA HA REALIZADO NUESTRA GLORIOSA Y HEROICA AVIACION LA MAS DESTACADA DE SUS ACCIONES

Madrid, (teléfono). — En el sector extremeño se ha desarrollado mayor actividad. Nuestra aviación ha atacado una fuerte columna de facciosos que se dirigía hacia el norte de Extremadura, en las inmediaciones del pueblo de Medellín.

El bombardeo de la aviación y el certero fuego de las ametralladoras ha causado enormes destrozos, habiéndose deshecho la columna enemiga. Las fuerzas leales de Don Benito, ante el desconcierto y desmoralización de los facciosos ha realizado un ataque que ha sido decisivo, infligiéndoles una fuerte derrota.

### PREPARANDO AVANCES DECISIVOS

Madrid, (teléfono). — En los frentes de Santander, Bilbao y San Sebastián, la situación es estacionaria, preparándose futuros avances, que nos harán dueños de toda la parte norte de España.

### LA CAIDA DE OVIEDO ES INMINENTE

Madrid, (teléfono). — La situación es apuradísima para los facciosos en el frente de Oviedo.

Los mineros asturianos una vez limpiados los últimos reducidos facciosos que quedaban en la ciudad de Gijón, se dirigen hacia Oviedo que será atacada a pesar de quererse evitar la efusión de sangre, si no se rinde en breve.

La ciudad está rodeada por todas partes, de nutridas columnas dotadas perfectamente de un magnífico armamento, custodiados por milicias.

Particularmente, la U. G. T. ha enviado a sus milicias en el frente, una caravana de veinte automóviles conduciendo viveres.

Del local de la C. N. T. salió anoche un camión para llevar material de guerra a la columna «Martos» que colabora en las operaciones que en el frente de Granada realizan las fuerzas leales al Gobierno legítimo.

De Pinoso, Orihuela y Mönovar también se enviaron durante la pasada noche expediciones de viveres a los frentes de batalla.

De cada una de estas tres localidades salió una caravana integrada por una quinienta unidades automovilísticas transportando cantidades considerables de artículos de primera necesidad.

### LA SITUACION DE IFNI

Días pasados adelantábamos que en Ifni y en otras regiones africanas había un movimiento a favor del Gobierno legítimo de la República. La noticia se ha confirmado plenamente.

Fuimos pocos afirmar esos hechos, diciendo que se están formando columnas con las que se atacará a los facciosos.

Eso mismo está sucediendo entre determinados elementos militares de África que están formando columnas de leales. Las deserciones de los facciosos aumentan a diario, lo que ya ha producido grandes inquietudes al jefe rebelde ex general Franco que para encontrar refuerzos tiene que acudir a contratar jarcas de moros.

### EL «ALMIRANTE CERCERA» ALCANZADO POR UN DISPARO

Cuando el buque pirata «Almirante Cervera» se disponía a cañonear San Sebastián un acertado disparo de un cañón situado en la costa hizo un boquete en la línea de flotación del buque. Al mismo tiempo de dicho barco salió una densísima columna de humo.

El «Almirante Cervera» emprendió la huida a gran velocidad con rumbo al Ferrol, donde se supone no podrá llegar.

### LOS MOROS QUE SAQUEAN LAS IGLESIAS

En Medellín fueron ayer completamente derrotados los facciosos a los que se hicieron numerosos prisioneros, heridos y muertos. A éstos, en su mayor parte moros se les han encontrado numerosos reliquias, rosarios, cálices y copones, producto todo ello de los saqueos a las iglesias bajo las miradas complacientes de los requetés carlistas, de las bendiciones de los obispos y con la ayuda de esos sacerdotes que olvidándose de los evangelios se han lanzado a luchar en contra del Gobierno legítimo de su patria.

### NOTICIAS DEL FRENTE

En los diferentes frentes de combate no hubo ayer novedad de ninguna clase. En Asturias ni siquiera se luchó. En la parte de Huesca y Zaragoza hubo ligeras escaramuzas que nos fueren favorables.

Nuestra aviación ha tenido que intervenir con el éxito acostumbrado.

En Teruel se han realizado avances victoriosos. En Guipuzcoa y Navarra tampoco hubo novedad. Lo propio ocurrió en Somosierra y Guadarrama.

### FRANCO TOMA SUS PRECAUCIONES PARA SALVAR LA VIDA

Casablanca. — El ex general Franco, tiene el proyecto de establecer en Tetuán un Gobierno independiente, para cuando la derrota que se avecina sea inminente.

Añade el despacho, que Franco está muy custodiado ante el temor de que lo asesinen, ya que el 99 por 100 de la población de Marruecos, está al lado del Gobierno legítimo de España.

Las autoridades facciosas apetan a toda clase de procedimientos bárbaros para mantener el estado de inquietud y de temor que produzca la obediencia obligada a sus disposiciones.

### LA SUBLEVACION DE MARRUECOS

París, (telégrafo). — Los diarios de esta mañana publican una interesante información procedente de Tánger denunciando la activa propaganda que desarrollan numerosos agentes de Franco, no sólo en el Marruecos español, sino también en el Marruecos francés, para la recluta de indígenas o ciudadanos en general que se enrolan, aquilidos en los labores de Regulares y éstos en el llamado Tercio.

Se ofrecen a los voluntarios grandes ventajas, pues además de entregarse una prima de enganche bastante elevada, se les promete una soldada igual a la que cobran los legionarios del Tercio, o sea de unas siete pesetas diarias.

Dice esta información que en los primeros días del levantamiento de los rebeldes en Marruecos, Franco esperaba poder reunir, sólo en el territorio del Rif, unos 30.000 indígenas; pero luego, al cerrar los franceses la frontera para evitar la propaganda, el

## UNA OPERACION AUDAZ DE NUESTRAS FUERZAS EN EL FRENTE DE ARAGON

Madrid, (teléfono). — El día en el frente aragonés ha sido de poca actividad no obstante haberse realizado algunas acciones de importancia. Además de la voladura de un convoy enemigo y de la captura de un teniente coronel, un comandante, y varios oficiales facciosos, esta mañana nuestras avanzadillas en un afán de audacia ya llegaron a meterse en la sierra Huera, donde el enemigo tiene concentrado el ganado, y se han apoderado de varias cabezas que han traído a nuestras posiciones.

En los demás sectores del frente aragonés existe una calma solo turbada por los disparos de vez en cuando de nuestras baterías.

### EN MALLORCA SE AVANZA FIRMEMENTE HACIA LA CAPITAL

Barcelona, (teléfono). — Una vez pacificada las demás islas del archipiélago balear, en el frente de la isla de Mallorca, prosigue lenta pero firmemente el avance sobre la capital.

Continuamente se pasan a nuestras filas soldados, que engañados por el enemigo estaban luchando contra sus mismos hermanos. Un grupo de campesinos, admirablemente coraceros de la isla, se han enrolado a nuestras fuerzas.

Los facciosos que nada pueden contra nuestras bravas fuerzas retroceden hacia Mallorca, que no tardará mucho en caer en poder de las fuerzas leales al Gobierno de la República legítimamente constituido.

### LOS EXIMOS ARTISTAS PABLO CASALS Y MARGARITA XIRGU REALIZAN IMPORTANTES DONATIVOS A FAVOR DE LAS MILICIAS

Barcelona, (teléfono). — Diariamente van engrosando las listas de suscripción pro-milicias, con importante donativos. Entre ellos ha destacado el del eximio artista Pablo Casals que ha entregado diez mil pesetas para las víctimas del Fascismo en la ciudad de Barcelona, y otra igual cantidad para las suscripciones de Madrid.

Otro importante donativo ha sido el de la gran actriz Margarita Xirgu.

### LA NORMALIDAD EN BARCELONA ES ABSOLUTA

Barcelona, (teléfono). — La normalidad es completa en la ciudad. La vida transcurre como en los días normales. Nadie diría la opopaea porque está atravesando España, si no fuera por los diarios y por los milicianos que marchan a los frentes de combate a defender la causa de la Libertad.

Todos los espectáculos funcionan, así como los cafés que se ven concurridísimos.

### SE PREPARAN OPERACIONES IMPORTANTES EN LA SIERRA

Madrid, (teléfono). — En el frente de la Sierra no hay novedad de importancia.

Como en días pasados continúa el duelo de la aviación y artillería.

Se preparan futuros avances, que nos harán dueños en breve de toda la Sierra.

### LA CAMPAÑA DE BULOS CONTRA MADRID

Madrid, (teléfono). — A las diez de la noche desde el micrófono instalado en el ministerio de la Guerra, se dió lectura a las siguientes cuartillas:

«Siguen la campaña de los facciosos contra Madrid, los cuales están desechados al que contra las armas no pueden hacer nada contra nosotros. En vista de ellos intentan combatinos con la única arma que tienen: con las noticias falsas con las cuales intentan hacer mella en la opinión española y principalmente en el extranjero con la ayuda de algunos desaprensivos corresponsales que se dedican a abultar en todo lo posible las noticias y las palafrias que se inventan.

Pero la batalla la tiene perdida. Afortunadamente cada día llega más lejos la Prensa madrileña y sobre todo son muchísimas las personalidades extranjeras que se dedican a rehabilitarnos ante el mundo entero, diciendo que la tranquilidad en todas las pro-

vincias en que son obedecidas las órdenes del Gobierno legítimo de la República, principalmente en Madrid, ciudad, como decimos, la más atacada por los facciosos.

### MAÑANA HABLARA VAZQUEZ HUMASQUE

Madrid, (teléfono). — Mañana a las cuatro desde el micrófono de «Unión Radio» hará uso de la palabra el director de la Reforma Agraria, señor Vazquez Humasque.

El viernes lo hará el insigne periodista Roberto Castrovido y el sábado el presbítero señor García Morales.

### LAS COLUMNAS QUE PONEN CERCO A CORDOBA HAN INFLINGIDO UNA FUERTE DERROTA A LOS FACCIOSOS

Las columnas leales al Gobierno de la República legítimamente constituido, que ponen cerco a Córdoba han inflingido una fuerte derrota a una columna enemiga que había intentado realizar una salida.

Nuestras fuerzas advertidas de la presencia del enemigo, se han lanzado al ataque con gran denuedo, poniendo al enemigo en fuga después de una cruenta batalla.

Los facciosos en su huida ha dejado en nuestro poder, gran cantidad de municiones, y abundante material de guerra.

### INSTRUCCIONES

Madrid, (teléfono). — El Ministerio de la Guerra, hace saber a todas las autoridades locales, organizaciones políticas y sindicales, que estando organizado el ejército se advierte:

1. Todas las peticiones de auxilio en caso de alteración de orden público deben hacerse al Gobernador Civil en la provincia, y en Madrid al Director General de Seguridad y al Ministro de la Gobernación.
2. No se atenderán peticiones de armamento individuales, o para pequeños grupos. Todas las que deseen defender la República deberán alistarse en el ejército o en las milicias ciudadanas.
3. Las peticiones de armamentos y municiones deberán dirigirse a la Inspección General de las Milicias Rotoras, 35.

### LA AVIACION Y LA ESCUADRA LEALES, ACTUAN CON EXTRAORDINARIA EFICACIA

Madrid, (teléfono). — Se han realizado movimientos ofensivos en las zonas de combate. La aviación ha cooperado heroicamente en todos ellos escribiendo páginas gloriosas en el libro de oro de la gloriosa aviación española.

La Marina también ha cooperado admirablemente en todos los movimientos, abatiendo las baterías de costa de los facciosos.

Esta mañana la escuadra ha bombardeado algunas plazas del litoral español y de nuestro protectorado de Marruecos, causando bajas considerables al enemigo.

### EN LOS FRENTE DE COMBATE

Madrid, (teléfono). — En los frentes de Andalucía, continúan los avances de las fuerzas leales, siguiendo los objetivos ordenados por el mando.

Los rebeldes, ante el empuje de nuestras fuerzas no oponen resistencia y van retrocediendo, dejando en nuestro poder abundante material de guerra que van abandonando.

La posición de Granada, cercada completamente por las fuerzas leales es en extremo apurada. La situación de Córdoba es estacionaria. Nuestras avanzadillas van hostilizando las posiciones enemigas, sin encontrar fuerte resistencia de los facciosos.

Ambas ciudades Granada y Córdoba, no tardarán en caer en poder de las fuerzas leales al Gobierno de la República legítimamente constituido.

En los frentes de Guipuzcoa y Navarra, hay tranquilidad. Nuestras heroicas fuerzas se siguen con los facciosos, pero no se registran acciones de importancia.

Las milicias valencianas, que actúan en el sector de Teruel, están dando pruebas de un gran valor. Sus avanzadillas se internan y causan al enemigo bajas considerables, apoderándose de cabezas de ganado y de pertrechos de guerra que sirven para armar a milicianos que se hallan care-

tes de toda clase de armas.

### LA ENORME VIBRACION DEL PUEBLO REPUBLICANO

Madrid, (teléfono). — El vandalismo de los facciosos ha causado gran impresión en España. Todos los obreros y hombres de bien, como un solo hombre se alzan en aras contra los tiradores que violando sus juramentos han inundado a España en una ola de sangre.

Hechos como los registrados últimamente, son condecorados unánimemente por todos. En poder de los moros prisioneros, y entre las ropas de los moros muertos se ha hallado numerosas joyas, objetos del culto, rosarios y reliquias históricas procedentes de los caques realizados en las iglesias, que comprueban los informes llegados hasta nosotros.

Ante estos hechos criminales, no hay pueblo que no reaccione, y no tome las armas en defensa de la Libertad.

La situación en Madrid es satisfactoria. La normalidad es completa, y el pueblo, sabedor de su misión, trabaja en la retaguardia para sus hermanos que luchan en los frentes de combate.

### OVIEDO, COMPLETAMENTE CERCADO

Madrid, (teléfono). — Un periodista ha estado algunas horas en Sama de Langreo y ha podido apreciar el formidable ejército que ha logrado formar González Peña para el asedio minero y con ellos forman campesi-

Recruta y formación, acuartelamiento, municionamiento y equipajes y militarización de industrias y transporte de viveres.

Cada Base de Ejército estará dirigida por un comisario civil.

Tendrá como adjuntos otros dos comisarios civiles.

Los jefes y oficiales retirados y los suboficiales y clases que no presten actualmente servicio activo, podrán solicitar mediante instancia en la forma que se indica, el reintegro en el ejército para formar los cuadros y unidades que se creen.

Javier Bueno preside uno de los Comités.

Puede decirse que la ciudad está rodeada por todas partes por fuerzas capaces y perfectamente dotadas de armamento, con artillería dispuesta para el bombardeo en todos los frentes. (Bastaría un ataque convenido para que en poco tiempo la ciudad tuviera que rendirse, pero costaría muchas vidas de ciudadanos pacíficos, a quienes el traidor Aranda no deja salir de la ciudad. Al lado de los míseros combaten soldados que lograron escapar de las filas rebeldes, guardia civil y amigos del pueblo.

### LA FABRICA DE POLVORA DE GRANADA EN PODER DE LOS LEALES

Málaga, (teléfono). — Se afirma que fuerzas leales procedentes de Cartagena, han penetrado en Granada en una audaz operación, ocupando la fábrica de pólvora.

La noticia ha causado gran júbilo en esta capital.

### Decreto sobre la creación del ejército voluntario

OTRO DECRETO INTERESANTE DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra. — Por el decreto del ministro de la Guerra se abre alistamiento

voluntario para nutrir las filas del ejército con ciudadanos españoles que habiendo terminado ya como soldados su compromiso activo, se encuentren en situación de primera reserva, y cuya lealtad al régimen resulte acreditada por las certificaciones expedidas por cualquiera de los partidos o grupos sindicales afechos al Frente Popular.

Al ser admitidos como voluntarios los comprendidos en el alistamiento, suscribirán un compromiso por el plazo mínimo de seis meses, prorrogable a voluntad del Gobierno, por todo el tiempo que dure el movimiento sedicioso.

Los soldados voluntarios reclutados en virtud de lo dispuesto en este decreto, disfrutarán del haber diario de diez pesetas, que percibirán a partir del día de su incorporación a filas y con el que atenderán a su alimentación y entretimiento de vestuario.

Se crean cuatro circunscripciones o bases del ejército para el alistamiento, reclutamiento y formación de unidades.

La primera, radicada en Castellón, comprende su provincia y la de Teruel. La segunda, en Cuenca, comprende la provincia de Cuenca y la de Toledo. La tercera, en Murcia, comprende Almería, Murcia, Albacete y Alicante, y la cuarta y última en Jaén, que comprende su provincia, Málaga, Córdoba y Ciudad Real. En todo momento estarán sometidas a las leyes que regulan el funcionamiento del ejército.

Por otro decreto se dispone que cada una de las circunscripciones o bases del ejército a que se refiere el anterior decreto sobre recluta voluntaria, tendrá por misión genérica, además de las específicas que de ellas se deriven, las siguientes:

Recruta y formación, acuartelamiento, municionamiento y equipajes y militarización de industrias y transporte de viveres.

Cada Base de Ejército estará dirigida por un comisario civil.

Tendrá como adjuntos otros dos comisarios civiles.

Los jefes y oficiales retirados y los suboficiales y clases que no presten actualmente servicio activo, podrán solicitar mediante instancia en la forma que se indica, el reintegro en el ejército para formar los cuadros y unidades que se creen.

Javier Bueno preside uno de los Comités.

Puede decirse que la ciudad está rodeada por todas partes por fuerzas capaces y perfectamente dotadas de armamento, con artillería dispuesta para el bombardeo en todos los frentes. (Bastaría un ataque convenido para que en poco tiempo la ciudad tuviera que rendirse, pero costaría muchas vidas de ciudadanos pacíficos, a quienes el traidor Aranda no deja salir de la ciudad. Al lado de los míseros combaten soldados que lograron escapar de las filas rebeldes, guardia civil y amigos del pueblo.

La Marina también ha cooperado admirablemente en todos los movimientos, abatiendo las baterías de costa de los facciosos.

Esta mañana la escuadra ha bombardeado algunas plazas del litoral español y de nuestro protectorado de Marruecos, causando bajas considerables al enemigo.

En los frentes de Andalucía, continúan los avances de las fuerzas leales, siguiendo los objetivos ordenados por el mando.

Los rebeldes, ante el empuje de nuestras fuerzas no oponen resistencia y van retrocediendo, dejando en nuestro poder abundante material de guerra que van abandonando.

La posición de Granada, cercada completamente por las fuerzas leales es en extremo apurada. La situación de Córdoba es estacionaria. Nuestras avanzadillas van hostilizando las posiciones enemigas, sin encontrar fuerte resistencia de los facciosos.

Ambas ciudades Granada y Córdoba, no tardarán en caer en poder de las fuerzas leales al Gobierno de la República legítimamente constituido.

En los frentes de Guipuzcoa y Navarra, hay tranquilidad. Nuestras heroicas fuerzas se siguen con los facciosos, pero no se registran acciones de importancia.

Las milicias valencianas, que actúan en el sector de Teruel, están dando pruebas de un gran valor. Sus avanzadillas se internan y causan al enemigo bajas considerables, apoderándose de cabezas de ganado y de pertrechos de guerra que sirven para armar a milicianos que se hallan care-

que, o la vez que suprime la fiebre tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos.

Lea Vd. El Luchador

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana, Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Dirección Telegráfica { DAVEPO

Aparado 127 Telefónica { Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

# Anís y Coñac Salas

Los pueblos antifascistas

La aportación de Guardamar

El Frente Popular del entusiasta vecindario de Guardamar del Segura ha hecho una contribución generosa en favor de nuestras tropas combatientes.

Ha enviado al frente de Granada, diez camiones conteniendo unos 30.000 kilogramos de cebollas, melones, sandías, patatas, arroz, uvas, almendra, pimientos tiernos, hortalizas, conservas, chocolates, dulces en conserva, leche condensada, y otros artículos, que constituyen una muestra del entusiasmo y del desprendimiento de las ciudadanas de Guardamar del Segura.

También hay otro envío a registrar, pero este destinado a las fuerzas que defienden la República en Madrid. Constituye este envío un camión repleto de aves, corderos, novillos y otros animales y víveres, siendo acompañados ambos convoyes por veinte entusiastas milicianas de la democrática y republicana población de Guardamar del Segura, a cuyo Frente Popular y vecindario, felicitamos desde estas columnas por sus fervorosas pruebas de lealtad y entusiasmo por el régimen constituido.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Berlín, y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Ost-Havelland (Alemania)

CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Alcoy contribuye a mejorar las condiciones de vida de los enfermos mentales

Se ha destacado a Alcoy una comisión de la Diputación provincial, constituida por el Diputado visitador del Manicomio de Elda, señor Cañizares, por el Inspector señor Herrero, por el administrador señor Chordá y por el jefe de abastecimientos señor Canales, trasladados a la bella ciudad alcoyana, expresaron al alcalde don Evaristo Botella las facilidades que necesitaban para abastecer de ropas a los enfermos del Manicomio.

El alcalde de Alcoy hizo rápidas y acertadas gestiones cerca de los comerciantes y fabricantes alcoyanos, consiguiendo el donativo de varias piezas de tela suficientes para vestir a muchos enfermos y, aún siendo esto muy estimable, no lo es menos el hecho de haber conseguido la compra, a precio de fábrica, de cuanto tejido es necesario para vestir por completo aquellos enfermos, renovando sus ropas.

Como consecuencia de esta acertada gestión, los pacientes de ambos secciones del Manicomio provincial estarán completamente equipados para bastantes meses. La provincia de Alicante debe granitud inmensa a las autoridades y comerciantes de Alcoy.

Lea EL LUCHADOR

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 091 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Trabajadores de la pluma

Los obreros de oficinas, un sector de ellos, acaba de dar un paso decisivo en su liberación económica. La Agrupación de Empleados de Agencias de Aduanas y Consignaciones, en su reunión del pasado sábado, decidió utilizar para sus horas de trabajo en sus respectivos despachos y oficinas, el mono simbólico ya, como democratización.

Este acuerdo representa para ellos una económica, pues sabido es que estos trabajadores obligados muchos de ellos a actuar en los muelles, para los despachos de mercancías, con el desgaste que ello supone de ropa, el mono sustituye y suprime otras prendas de mas costosa adquisición, representando ello una economía evidente, y colocándose al paso en igual plano que los demás obreros.

Parece ser que otros trabajadores de la pluma, bancos, etc., han visto con simpatía este acuerdo y que están decididos a adoptar igualmente.

Arte y artistas

COMPANIA LIRICA

Se ha constituido en Alicante una nueva compañía lirica, en la que militan elementos alicantinos, y van a actuar en cooperativa, dedicándose al género chico, y zarzuelas modernas.

Primer actor y director es Manolo Alvarez, popular entre nosotros, y fuera de aquí.

Lolita Latorre y Lolita Bermúdez son las lípicas cantantes, y tenor Pascual Latorre y barítono Carlos Puchol. Josefina Pastor, Encarna Sagera, Asunción Antón, María Pastor, Rosafío Borja, Angel Martínez, Ramón Castellanos, José Hernández, Angel Mas y Paço Cremadas, son otros valiosos elementos de esta compañía, que cuenta con 20 coristas de ambos sexos.

Oscar Tordera, el músico inteligente, es el director y maestro concertador. Está ya en ensayo «La Revoltosa» y «La Reina Mora», para ser interpretadas muy en breve.

«LUISA FERNANDA»

Según nuestros informes, la eminente soprano alicantina Ernestina Fons, está dirigiendo a un grupo de elementos artísticos locales, entre los que figuran la lípica señorita Barberá, y Paço Lozano, que van a interpretar la zarzuela «Luís Fernando», a beneficio de las Milicias Populares.

La maestra lírica y profesora de piano, señorita Pepa García, se ha encargado de concertar la obra. Ya daremos mas detalles.

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

Nota de la Alcaldía

Como a esta Alcaldía llegan diversas quejas de que algunos propietarios de fincas urbanas se niegan a alquilar viviendas, quitando los albaranes indicadores de pisos desalquilados, se advierte a los propietarios que esta Alcaldía está dispuesta a sancionar con todo rigor tales hechos considerándolos como desobediencia a las órdenes del Gobierno de la República. Alicante, 19 de agosto de 1936.

DEPORTIVAS

PARTIDOS BENEFICOS EN BARCELONA

Con autorización del Comité Central de Milicias Antifascistas de Cataluña, el Gracia F. C. ha organizado varios actos deportivos, en beneficio de los familiares de los caídos en la lucha contra el fascismo.

EL NUEVO RUMBO DEL ESPAÑOL

La nueva junta directiva del Español, deseosa de dar un nuevo rumbo democrático a esta entidad, ha acordado crear una cuota especial para muchachos hasta los 15 años de edad, de dos pesetas mensuales.

LA FEDERACION CATALANA HACE DONACION DE 500 PESETAS PARA LOS HOSPITALES DE SANGRE

Reunido el Consejo directivo de la Federación Catalana de Fútbol, ha acordado ratificar su adhesión al Presidente de la Generalidad de Cataluña, y contribuir con 500 pesetas a la suscripción abierta para los hospitales de sangre.

También, entre otros acuerdos, se tomó el de hacer constar el disgusto de la Federación Catalana por haberse prescindido en la constitución del nuevo Consejo de la Federación Española de Fútbol, interina, de adecuada representación de Vasconia y Cataluña, sin considerar la potencialidad deportiva de estas regiones.

LOS BELGAS EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE RUTA

La Federación Ciclista Belga ha designado ya a los corredores que representando a su país tomarán parte en el próximo campeonato mundial de ruta, que se celebrará a principios del mes que viene en Suiza. El equipo lo componen los siguientes corredores: Aerts, Bonduel, Gustavo Delbor, Dignef, Kaers, Kint, Silver Maes y Visseros.

ESTE AÑO NO SE CORRE LA II VUELTA A LA MANCHA

Debido a las actuales circunstancias los dirigentes de la Peña Ciclista Albacetense han acordado suspender definitivamente la segunda edición de la Vuelta Ciclista a la Mancha.

UN FESTIVAL BENEFICO EN BARCELONA

El día 30 se celebrará en la piscina de Montjuich un interesante festival de natación a beneficio de los hospitales de sangre. Tomarán parte los más destacados nadadores catalanes y forasteros que se encuentren en la localidad.

LA SELECCION JAPONESA, BATE EL RECORD EN LA FINAL DE RELEVOS 4 x 200

En el torneo olímpico de Berlín los nadadores japoneses han logrado un verdadero triunfo en la final de la prueba de relevos 4 por 200 metros al conseguir mejorar el record mundial de esta prueba, dejándolo establecido en 8 m. 51 s. 5/10. Hemos de hacer constar que el equipo del Japon en las eliminatorias ya había mejorado el record mundial.

En 200 metros braza, femeninos, ganó la japonesa Machata, en 3-36/10. En water-polo, Suecia venció a Suiza por 6-0. En partido semifinal, entre los vencedores de sus grupos respectivos, Hungría ha vencido a Bélgica.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

DELFIN, español, de Málaga, con pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. OLYMPIA, danés, de Valencia con carga en tránsito, de RAVELLO. ZORROZA, español, de Cartagena con gas oil para la CAMPSA. REY JAIME II, español, de Orán, con pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. CABO SACRATIF, español, de Cartagena, con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS

DELFIN, español, para Cartagena, Almería y Málaga, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. OLYMPIA, danés, para Málaga y New York, con carga general, de RAVELLO. PALERMO, alemán, para Génova con carga general, de BAQUERA KUSCHE. REY JAIME II, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. CABO SACRATIF, español, para Valencia y Barcelona con carga general, de RAVELLO.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinas), Razón en la misma o en esta Administración.

Lea EL LUCHADOR

Sucesos

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de Elche, se produjo anoche un vuelco, resultando con heridas graves el vecino de Catral Enrique Berbo Flores, de 29 años, domiciliado en la Plaza de la República número 2.

Fue curado en la Casa de Socorro de Alicante.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Manuel Martínez Martínez, de 36 años, mecánico, domiciliado en la calle de Cruz del Sur, 11, sufrió un accidente de trabajo, resultando con heridas de importancia.

ATROPELLO

En el Paseo de los Mártires, fué atropellado esta mañana por el auto N.º 14.159, el vecino de Torreveja, Nicasio Moreno Andreu, de 51 años, marinero de la barca de pesca «María y Dolores».

Lea Vd. El Luchador

Envío de material sanitario a Almería

Consignado a la Diputación de Almería, para ser destinado a las atenciones que en aquella provincia existen de momento y con la condición ofrecida por la Dirección General de Sanidad de subsistir inmediatamente cuanto material sanitario se suministre de Alicante, anoche se remitió un envío de diez frascos dobles de cloroformo y ciento veinte vendas Cambri.

Del frente de Granada

Recibimos de nuestro corresponsal en el frente granadino un breve telegrama, en el que nos comunica los preparativos que se están realizando.

Nuestro camarada Giner se encuentra en Inalzaos muy próximo a Granada y nos da cuenta de la moral elevadísima de nuestras fuerzas así de que reciben con regularidad y abundancia de camiones de víveres.

Poscen avanzadillas muy próximas a Granada que están prestando excelentes servicios de observación y que hostigan frecuentemente al enemigo con resultado muy positivo.

Movimiento de buques en nuestro puerto

Esta tarde han zarpado de nuestro puerto el pailebot «Cala Fornells» con rumbo para Cartagena, y el vapor alemán «Palermo» con rumbo a Génova.

Movimiento de buques de guerra en nuestro puerto

Esta tarde ha zarpado rumbo a Levante, el crucero acorazado de la Marina Real italiana «Piume».

Montepío Mercantil Provincial de Alicante

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores socios de este Montepío para la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 23 del actual, a las siete de la tarde, en primera y única convocatoria y en nuestro domicilio social, Pl. y Margall, 15, pral. con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación en su caso, del acta de la Junta General Ordinaria celebrada el 26 de Abril de 1935.

2.º Ruegos y preguntas.

3.º Propuestas de la Junta Directiva de sumo interés relacionadas con los momentos actuales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia.

Alicante 13 de Agosto de 1936. El Secretario, Amadeo Guillén Trigueros.

Cartera de Sociedad

—Regresó de Talavera de la Reina, acompañado de sus padres, el Gobernador de esta provincia, don Francisco Valdés Casas, distinguido amigo nuestro.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Evaristo Botella, alcalde de Alcoy.

—NUEVO CONCESIONARIO OFICIAL «FORD» EN ALICANTE. Ismael Vicente Ferrer tiene el honor de ofrecerse a la numerosa clientela FORD, tanto para el servicio de sus coches y camiones, como para cambios, adquisición del material moderno, y para demostraciones de los últimos modelos 1936. SALON DE EXPOSICION Y OFICINAS: GERONA, 3.

—SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos.

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC. Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz Belando 19, Alicante.

Metro Goldwyn Mayer ofrece

2.000 pesetas en premios

para los modelos reducidos, que a su juicio mejor reproduzcan la corbeta inglesa «Bounty» que aparece en la película

REBELION A BORDO

1.º premio: 1.000 ptas. - 2.º premio: 500 ptas. 3.º premio: 300 ptas. - 4.º premio: 200 ptas



- 1) En este Concurso podrán participar todos los constructores amateurs de barcos, bien particulares, o bien pertenecientes a colegios, institutos, universidades o escuelas técnicas. 2) Cada modelo deberá tener aproximadamente unos 61 cms. de longitud. LOS MODELOS DEBEN PRESENTARSE SIN VELAS. 3) Los concursantes pueden construir sus modelos ateniéndose a los planos que se publicarán en EL LUCHADOR o bien podrán elegir para su construcción otro procedimiento que prefieran. 4) Se autoriza a los concursantes para emplear materiales que se procuren o construyan ellos mismos, así como para utilizar el material que les faciliten las Compañías navieras o las casas de efectos navales. 5) Aparte de todos los detalles necesarios de la Bounty, los concursantes deberán incluir los efectos de a bordo la lancha que utilizó el capitán Bligh en su histórico viaje. 6) Los concursantes deberán montar sus modelos sobre un soporte o sobre unas cuñas, de manera que éstos puedan descansar horizontalmente. 7) Ningún empleado ni parientes ni amigos de la organización Metro-G. M. ni de los cines o periódicos que colaboran en este Concurso, podrán participar en el mismo. 8) Los premios serán otorgados teniendo en cuenta la absoluta escrupulosidad de detalle y la limpieza y justeza de la construcción. 9) En caso de empate absoluto entre dos concursantes, para cualquiera de los premios obtenidos, se procederá a sortear el premio entre ambos y se adjudicará el premio inmediato inferior al que no ha resultado premiado en este sorteo. 10) Oportunamente se dará a conocer el Jurado que adjudicará los premios, el cual estará constituido por diversos técnicos y un representante de «El Mundo Deportivo», otro de Metro Goldwyn Mayer y otro de la Empresa del cine Femina, así como de otros representantes de periódicos o empresas cinematográficas que M. G. M. pudiera designar. 11) La decisión de los Jueces en el Concurso Nacional será definitiva e inapelable. El Jurado tendrá también idénticos derechos para la admisión de modelos, concluyendo si procede o no aceptar cualquier modelo presentado por atenerse, o no, a las reglas del presente reglamento. También en este caso su decisión será inapelable. 12) Los gastos de envío de los modelos presentados, así como su embalaje y riesgo de transporte, será de exclusiva cuenta de los concursantes. Sin embargo, estos modelos podrán ser trasladados a otras localidades, por cuenta de M. G. M. si fuera necesario para los fines de exposición en determinadas ciudades. 13) Los modelos premiados pasarán a ser de propiedad exclusiva de Metro Goldwyn Mayer. Todos los demás modelos remitidos continuarán siendo propiedad de los concursantes, teniendo en cuenta que M. G. M. tendrá el derecho de exhibir dichos modelos en esta u otras localidades durante un año, a partir de la fecha de este Reglamento. Ni M. G. M. ni el cine donde se expusieron, ni ningún empleado de los mismos, serán responsables de cualquier pérdida, desperfecto, robo o destrucción de cualquier modelo que se produjese por causas de fuego, robo, asalto, motín o cualquier acto providencial, ni de la pérdida, perjuicio, desperfecto o destrucción motivado por descuido o negligencia de dependientes o criados de Metro G. M. o de los lugares donde estos modelos se expongan. 14) El plazo de admisión de los modelos concursantes expira el 1.º de Octubre de 1936, debiendo ser entregados los modelos contra recibo, las oficinas de Metro Goldwyn Mayer, 201, Barcelona. Barcelona, 25 de mayo de 1936

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION Servicio diario

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Alicante: Joaquín Costa, 35 Tel. 2142 Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

Este número ha sido visado por la censura

Una bicicleta desaparecida

El sábado día 8, por la noche, nuestro compañero de redacción José Giner Cervantes, entregó una bicicleta en el altozano, a un muchacho, para que la traerá a esta Redacción.

Hasta hoy día la bicicleta no ha sido entregado, por lo que agradeceríamos al guardador de ella la entregará en esta Redacción lo más pronto posible.

Lea Vd. El Luchador

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

MONUMENTAL

Cine desde las 6.

«Diplomática femenida» y «El hombre del bosque».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.

«Mi marido se casa».

CINE PUBLICO

Cine desde las 8.

«Fn pos del amor».

PLAZA DE TOROS

Cine desde las 8.

«Caballero por un día».

Advertisement for Servus shoe cream featuring a cartoon character and text: 'COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Lubzysinski BADALONA'

Lea Vd. El Luchador

Con UVE el sol broncea pero no quema

Aceite UVE para la piel, ultraviolado (PATENTADO) Úntese bien la cara y el cuerpo con UVE y no tema las dolorosas quemaduras del sol. UVE no es un medicamento, es el último hallazgo de la biología moderna que protege de la luz solar y de toda clase de microbios los cutis más delicados

He aquí los 10 puntos capitales del aceite UVE:

- 1. Amortiza el peligro del eritema solar. 2. Penetra en seguida por los poros de la piel. 3. No deja brillos cutáneos. 4. No mancha la toalla ni la ropa. 5. Proteje del enfriamiento, especialmente nadando. 6. Proporciona grasa a los cutis ressecos. 7. Suaviza la piel dándole flexibilidad. 8. Excita la circulación sanguínea. 9. Es el mejor aceite para masaje y deportes. 10. Comunica a la piel un olor fino y agradable.

Su aceite UVE para la playa

Frascos desde 1 Pta.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Table listing names and amounts for the Provincial Work Delegation and the Provincial Militia Aid Committee.

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas. Gestionador de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias.

Calle de Franco Rodríguez, 28 (antes Mayor)-Alicante. Teléfono número 1961.

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso. DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION.

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS PARA OFICIALES

PARA AUXILIARES EN LA QUE SE ADMITEN OPOSITORES DE AMBOS SEXOS. PREPARACION POR OFICIALES DEL CUERPO EN LA ESCUELA MODELO.

Calderón Barca, de la 24.- Teléfono 1320

MANZANILLAS "EL RENO"

"ROMULO Y RENO" ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza después de las comidas facilita la digestión.

Círculo Republicano de Izquierda-Benalúa

Table listing names and amounts for the Republican Circle of Izquierda-Benalúa.

BANCO CENTRAL. D. Antonio Pérez Juan... Alicante 17 de Agosto de 1936.

Table listing names and amounts for Banco Central and other financial entries.

F. Fajardo Guardiola. MEDICO ODONTOLOGO. Enfermedades de la boca y diente.

Máquinas ALFA para coser y bordar. FABRICACION ESPANOLA. Garantizadas por 10 años.

Advertisement for BOMBA BLOCH water pump, featuring an image of the pump and text describing its benefits.

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resistente a la lluvia.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS.

Gran Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar.

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS.

Central. Avd. Méndez Núñez. Miércoles Selección a las 6 de la tarde. La comedia romántica Paramount en español.

MONUMENTAL. Avd. Alfonso el Sabio. HOY a las 6 de la tarde 3 PELICULAS 3.

Plaza de Toros. Miércoles a las 8 de la noche. La producción Warner Bros.

Hotel Alicante BARCELONA. Ronda Universidad 4. Teléfono 14744. A. Chápuli Galán. DEPOSITO DE CEMENTOS.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

Desiderio Reig Payá.-Bailón, 10. para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días.

DE FAMA UNIVERSAL. ALCANTE. Visitate usted las Oficinas de GAS ALICANTE.

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa.

NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS "JAY". A PRECIOS MUY REDUCIDOS. Antonio Arques Chaques. Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535.